



中国华能集团有限公司 院士专家工作站在京揭牌

10月27日,中国华能集团有限公司院士专家工作站揭牌仪式在京举行。中国华能集团有限公司党组书记、董事长温枢刚,中国工程院院士、中国电机工程学会理事长舒印彪,北京市科协党组书记、常务副主席沈洁为工作站揭牌。集团公司党组成员、副总经理樊启祥主持会议。

温枢刚指出,作为我国电力工业的排头兵,中国华能聚焦国家重大战略需求,聚焦支撑“双碳”行动和构建新型电力系统、数字化赋能,主动担当、勇于作为,在高水平科技自立自强上发挥引领表率作用。院士专家工作站在华能设立,是华能认真贯彻党中央决策部署、提高

自主创新能力、加快建设科技强国的重要体现,也是加快建设世界一流企业的关键举措。华能将用心用情为院士专家工作站提供高质量的服务保障。希望院士专家团队时刻牢记习近平总书记重要嘱托,坚持“四个面向”,在关键核心技术攻关上勇挑重担,充分发挥华能市场需求、联合创新、组织平台优势,依托北京地区雄厚的创新资源,推动创新链条有机衔接,促进创新效率大幅提高,打通成果转化“最后一公里”,打造更多高含金量的“国之重器”,助力华能打造原创技术策源地、科技攻关重地、创新人才高地,为服务构建新发展格局、建设现代产业体系贡献更大力量。

舒印彪表示,中央企业是科技创新的国家队,依靠新型举国体制优势,发挥龙头作用,加强“产学研用”联合,提升新材料、新技术、新装备研发水平,攻克关键“卡脖子”难题,是建设科技强国,实现中国式现代化的必然要求。工作站将围绕支撑电力行业和华能绿色转型发展开展科研工作,依托华能雄厚的研究基础和技术实力,聚焦关键问题、聚集优秀人才、聚合创新资源,以建设新型能源体系和新型电力系统为目标,促进创新要素向华能汇集,将科研工作与华能科技创新需要紧密结合,促进研究成果转化,加强创新人才培养,不断增强自主创新能力。

沈洁表示,华能积极践行科技创新和绿色发展理念,在保障国家能源安全、促进经济社会发展发挥了重要作用。院士专家工作站的建立将为华能乃至整个能源领域注入强大的创新活力,推动我国能源事业实现更高层次的发展。希望华能积极发挥院士专家工作站的作用,开展技术攻关,同时也为科研工作创造良好的环境,提供有力的保障。北京市科协将持续为院士专家工作站的建设和管理提供全方位全过程的支持和服务。

仪式上,院士专家工作站技术负责人汇报了工作站筹备情况。

(李昕葳)



贵州六盘水供电局积极服务省级重大项目

贵州美锦“煤-焦-氢”建设项目,位于贵州省六枝特区,建设规划用地面积约1800亩,总投资100亿元,项目建设主要包括焦化制氢工厂项目、干熄焦余热发电项目、焦炉煤气制氢联产合成氨、LNG项目、氢能综合推广应用项目。预计该项目2023年12月31日前竣工验收投产,年产值可达150亿元,将有力带动六枝地区煤炭产业的升级发展,延伸煤炭产业链,实现氢能产业零的突破。为做好该项目的用电服务工作,积

极构建现代供电服务体系,南方电网贵州六盘水供电局积极配合开展配套电力设施建设。

目前,起于新建220千伏六枝变110千伏出线间隔,止于新建美锦110千伏变电站的出线间隔扩建工作,正在如火如荼地开展。该工程将组立铁塔29基,新建110千伏6.36千米,为下一步美锦110千伏变电站的搭火投运提供有力支撑。

图为电力工人在架设变电站外侧的铁塔。

王飞 李泵 摄影报道

国网山西电力: 全力服务高质量充电体系建设

近日,国网山西省电力公司“网上国网”App“刷脸办桩”功能正式上线。该功能首次实现省级车辆管理信息贯通,为新能源车主提供刷脸即可获得车辆证明信息服务,进一步扩大“刷脸办电”业务范围,拓宽政务信息贯通应用场景,持续提升充电设施报装便捷度。

在积极服务全省经营性集中式充电桩报装接电方面,省电力公司大力推进160千瓦及以下企业充电桩报装供电方案现场答复和“三零”服务,满足低压接入条件的无成本接入公用配电网;全面推广“三省”服务,因地制宜主动延伸电网投资至用户红线,大幅节约客户办电成本。在今年的中秋国庆“双节”期间,山西省高速服务区,省电力公司高速充电站共提供充电服务58439车次,同比增长423%,充电电量115.07万千瓦时,同比增长463%,车次及电量均同比增长4倍多,充电量再创历史新高。

(杜鹃 赵亚男)

晋控电力工程公司: 致力服务提档 实现业务拓展

近日,晋能控股集团晋控电力工程公司中标中煤华晋晋城热电公司两台300MW机组、围滩水电站4台机组及水厂生产线设备维保、以及脱硫运行维护服务,包括汽机、锅炉、电气、除灰、化学、输煤、脱硫、热控、土建、空调等全部专业,这是该公司一直以来致力于服务提档实现的业务拓展,进一步提升了运营能力和发展质量。

自2011年以来,该公司承担了晋城热电1号300MW机组及公用系统维保、脱硫系统运行维保服务,是公司外部市场唯一的一个全专业综合型火电维护项目,为提升企业外部形象,保持员工队伍稳定和创造综合经济效益发挥了极其重要的作用。

一直以来,该公司充分发扬主人翁精神,秉承“专业、优质、高效”的服务理念,投入精锐力量,加强项目管理,精益求精,全力保证维护设备安全稳定长周期运行。特别是在节日保电、迎峰度夏、保供保热等重要时期,加密设备巡检频次,加强应急值班值守,应修尽修,应检必检,高质量完成机组等级检修和日常运维工作,以优质的服务赢得业主的肯定和满意。

(智小兵)